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ФОРМУВАННЯ КРАЇНОЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ ЗАСОБАМИ 
АВТЕНТИЧНИХ АНГЛОМОВНИХ ТЕКСТІВ 

 
Павлюк Ірина 

Студентка V курсу факультету іноземної філології 
Безкоровайна Ольга 

Доктор педагогічних наук, професор, 
завідувач кафедри методики викладання іноземних мов 

(Рівненський державний гуманітарний університет, Україна, Рівне) 
 
Розвиток політичної, культурної та економічної сфер людського життя 

спричинює зміни в іншомовній освіті в Україні, які пов’язані з оновленням 
навчальних програм, змісту навчально-дидактичних матеріалів, підручників, 
організації навчального процесу, зі створенням нових освітніх стандартів.  

Сучасний світ потребує якісної комунікації, що включає в себе цілісне 
володіння мовними, мовленнєвими і соціокультурними компетенціями у 
комплексі зі знаннями не тільки про мову, а й про культуру тієї країни, мова якої 
вивчається. Саме ці знання та їх вміння до практичного втілення складають 
основу країнознавчої та лінгвокраїнознавчої компетенцій. 

Поняття «компетентність» в педагогічній літературі з`явилось порівняно 
недавно не є досить дослідженим і на сьогоднішній день.  

Компетенція включає в себе не лише професійні знання, але й такі якості, як 
здатність до співробітництва, ініціативність, вміння оцінювати ситуацію, логічно 
мислити, відбирати й аналізувати інформацію, робота в групі [4].  

Нова мета навчання іноземної мови  у школі – «використовувати іноземну 
мову як інструмент у діалозі культур і цивілізацій у сучасному світі» - отже 
загострюється особлива увага до країнознавчого складника іншомовної 
комунікативної компетенції. 

Країнознавча компетентність багатьма вченими вважається ключовою 
(базовою або універсальною) як для викладачів, так і для учнів іноземної мови й 
розглядається як знання та уявлення про культуру та реалії іншомовної культури, 
уміння їх аналізувати, зіставляти та впізнавати, навички застосування цих знань у 
відповідній ситуації спілкування. Країнознавча компетентність – сукупність знань 
про країну, мова якої вивчається, та відповідних умінь використовувати ці знання 
в практичній діяльності [7; 8; 9; 10; 12; 13; 14; 15]. 

Структурні показники країнознавчої компетентності учнів іноземної мови 
включають: 1) рівень засвоєння країнознавчого матеріалу; 2) спрямованість на 
використання країнознавчого матеріалу в професійній діяльності; 3) здатність 
використовувати країнознавчий матеріал у процесі вивчення; 4) здатність 
сприймати різноманітність та міжкультурні відмінності країн, мова яких 
вивчається; 5) уміння працювати в міжнародному контексті [10].  

Метою вивчення країнознавчого аспекту у старшій школі  є ознайомлення 
студентів з культурою інших країн, усвідомлення ними можливої різниці між 
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їхньою та іншими культурами, розвиток позитивного сприйняття інших культур і 
набуття вмінь долати соціокультурні бар’єри.  

Джерелами країнознавчої тематики можуть бути різноманітні автентичні 
англомовні тексти (аудіо-, відео-, друковані тексти), відеофільми, пісні, 
комп’ютерні програми, мовні кліше, ілюстрації, фотографії. Інтеграція новітніх 
інформаційних технологій в освітній процес надає широкі можливості для: 1) 
участі учнів в живій комунікації з носієм мови як в реальному часі, так і з 
відстроченням в часі; 2) активного залучення учнів до мовного середовища і 
подолання мовного бар'єру; 3) для творчої активності учнів; 4) вдосконалення 
комунікативної і міжкультурної компетенції; 5) мотивації учнів до вивчення 
іноземної мови і культури іншого народу [1, с. 74]. 

Присутність країнознавчої тематики в навчально-методичному комплексі 
суттєво підвищує мотивацію учнів для вивчення іноземної мови, сприяє 
формуванню загальної культури майбутнього фахівця. Особливу увагу 
заслуговують саме автентичні англомовні тексти, що сприяють розвитку 
аналітичної діяльності студентів [8]….. 

Caме поняття «автентичний текст» має достатньо ширoке знaчення. На 
cьогодні відокремлюють декілька визнaчень пoняттю «автентичний текcт». 
Автентичний текст містить інформацію про культуру країни, він відтворює 
національну специфіку країни, мова якої вивчається. Автентичний текст несе в 
собі нову інформацію, яка є цікавою та значущою для учнів за умови, якщо зміст 
тексту відповідає їхнім потребам та інтересам. Узaгальнюючи визначення з різних 
ресурсів, це поняття, як текст певного жанру, який відповідає за змістом тексту, 
написаного іноземною мовою. 

Відомо, що автeнтичнi англомовні текcти (віршi, оголошення, пiсні тощо) 
дають учням мoжливість сприймати мoву як реальний засіб спілкування в 
відповідній культурi. Якщо автентичнi тeксти вживaти на мaксимaльно 
можливoму рiвні, вoни дaють учням прямий дoступ до кyльтури і допомагають 
самим aвтентично вживати мовний матеріал, свідомо спілкуватись в реальній 
ситуації, радше ніж демонструвати лише знання граматичного явища або 
лексичної одиниці [5]. 

Застосування автентичних матеріалів – не самоціль, тому вирішальний успіх 
залежить від професійної майстерності викладача. Проблема створення живих 
ситуацій набирає нового змісту в умовах автентичного оточення [6].єєєєє 

Саме вчитель проводить відбір та оцінку того чи іншого засобу, а також їх 
комбінування для найефективнішого досягнення цілей навчання. 

Наприкінці підкреслимо, що використання автентичних текстів у процесі 
навчання іноземної мови створює сприятливе підґрунтя для розвитку 
комунікативних умінь учнів, забезпечує їхню активність та особисту 
зацікавленість на занятті. Знайомство з цінностями культур інших народів, опора 
на досвід у спілкуванні сприяє вихованню толерантності до інших культур, 
формує манери поведінки, власне бачення світу та своє місце в ньому і сприяє 
розвитку країнознавчої компетенції [6]. 
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